

	PESETAS
AL AÑO.....	5,50
AL SEMESTRE.....	8,00
AL TRIMESTRE.....	1,50
AL MES.....	0,50
En el Extranjero doble precio.	

Puntos de suscripción.—En la Administración, Collado 9, Soria.—En casa de nuestros corresponsales.

TIERRA SORIANA

Periódico independiente

EL ÚNICO ALTERNO.—EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA.

El programa de Almirall

Considerándolo de interés para nuestros lectores, insertamos á continuación el programa que sintetiza las aspiraciones de los regionalistas catalanes:

Toda Cataluña formará una sola región autónoma dentro de la nación española, tanto si ésta está constituida por varias regiones, como si, exceptuando Cataluña, sigue el régimen unitario el resto de la nación, y cualquiera que sea la forma de gobierno que tenga, mientras se garantice á la región sus derechos.

En la constitución nacional constarán los extremos de la autonomía regional de Cataluña, y no podrán ser alterados sino con el consentimiento de ambas partes.

Cataluña contribuirá á los gastos generales de la nación con la parte que le corresponda, sin que el Gobierno central pueda intervenir en el modo de recaudarlos.

Igualmente aportará su contingente al Ejército en caso de guerra, pero una vez éste fijado por la nación, la región es libre de adoptar la forma de reunirlo.

En tiempo de paz, la fuerza pública que se fije en el convenio, servirá en la región tan sólo, y será destinada á sostener el orden público, las leyes, la seguridad de los ciudadanos y á dar guarnición en las plazas fuertes, costas y fronteras.

La región tendrá poder legislativo, ejecutivo y judicial.

El primero será elegido del modo que se determine al constituirse autonomía la región, y hará todas las leyes y códigos regionales en los órdenes civil, político, administrativo y orgánico.

El segundo hará cumplirlas y se compondrá de un consejo nombrado por el poder legislativo, cuyo presidente revestirá el cargo de gobernador de la región.

El tercero estará organizado según las necesidades de la época, nombrando el cuerpo legislativo el Tribunal Supremo, para entender dentro de la región, en todos los ramos de justicia, basado en la perfecta igualdad ante la ley.

Cuando se trate de puntos que afecten, al mismo tiempo que á Cataluña, al resto de España ó del extranjero, regirán las leyes generales de la nación en cuanto no se opongan á la autonomía de Cataluña.

La administración pública dentro de la región, será, en todos los ramos, servida por catalanes, tanto si se trata de asuntos nacionales como regionales.

Para ser catalán, á todo español le basta naturalizarse en Cataluña si está en el pleno uso de sus derechos civiles más para desempeñar cargos públicos necesitará poseer el habla de la tierra.

La lengua catalana será oficial en toda la región, así como en todos los establecimientos de enseñanza; más en los colegios sostenidos por Cataluña, será reglamentario enseñar todas las lenguas que sean oficiales en España.

Al establecerse la región catalana, deberán organizarse inmediatamente, y con toda la perfección posible, los siguientes ramos:

La división territorial en comarcas y municipios, dando á todos las facultades administrativas que sean necesarias para la propiedad de sus intereses.

El fomento de la Agricultura, Comercio, Industria, Marina, Instrucción pública, Ciencias, Artes y Literatura.

La higiene ó salud pública.

La construcción de vías de comunicación y canalización de ríos y ríos.

El establecimiento de una Academia de lengua catalana sostenida por la región, y lo demás que pueda dar vida y vigor á todos los intereses morales y materiales de nuestra amada patria.

Barcelona, 12 de Abril de 1890.

INSTANTANEA

Laboratorios químicos

Entre las muchas disposiciones dictadas por el Sr. Lacierva para mejorar el estado sanitario de España, no hay ninguna más importante ni que prometa mayor eficacia que la del establecimiento forzoso de laboratorios químicos en todas las capitales de provincia y en otras localidades.

Por lo que respecta á nuestra ciudad, ha de costar al Concejo sacrificios pecuniarios su instalación, y aunque esos sacrificios sean muy grandes, todos pueden darse por bien empleados en beneficio de la salud pública.

En Marzo comencé á toser; era una tos dura, seca, que me desgarraba el pecho, tos que siguió perenne hasta el

No se oculta al juicio de nadie la necesidad de ese laboratorio, por donde deben pasar á diario las distintas especies y los diferentes artículos destinados al consumo, para que el que paga tenga la garantía técnica acerca de la bondad del producto.

Quejas muy repetidas hemos oido nosotros á más de un vecino que ponía de manifiesto la desaprensión de algunos industriales.

Y la higiene no es cosa que pueda vulnerarse tan fácilmente, aunque de ella estamos por acá muy necesitados.

Precisa en nuestra ciudad una muy cuidadosa inspección de muchas cosas. No hay que dejarlo todo á la discreción de los demás.

Por eso el Real decreto del señor ministro de la Gobernación trae el cumplimiento de algo sentido hace mucho tiempo.

Con la implantación de un laboratorio químico en cada capital de provincia, y en otras poblaciones, siempre que esos laboratorios reunan condiciones y funcionen como deben funcionar, se habrá conseguido mucho más que creando cada día nuevos organismos y Juntas que, si bien están formadas por personas muy competentes en la mayoría de los casos, no pueden llevar su acción más allá de su buen deseo.

¿Que se tropieza con inconvenientes económicos? Bien vale la pena de salvados una finalidad tan importante como la que en este caso se persigue.

Z.

Dependientes de comercio.

MEMORIAS DE UNO QUE FUE

Diéronme un saco pequeño; en él, unos cuartos y, á la plazuela cercana á comprar carne, cordilla para los gatos, buñuelos calentitos y pan tierno.

Volvía lleno de tristeza, con frío intenso en cuerpo y alma, tomaba una jícara de chocolate y al mostrador, á despachar garbanzos, alubias, etcétera etc.

Todo el día de pie; llegaba la noche y sentía adormecimiento general, cansancio doloroso en las piernas, y las manos parecíanme llenas de hormigas que me arañaban.

Después de cerrar las puertas, á las diez de la noche, cogíase paquetes de burdo papel de estraza y se hacían curuchos de cabida de un cuarterón, media libra y libra completa. Llenábase de garbanzos, y, después de hecho el peso fijo, se quitaban dos garbanzos del paquete de cuarterón, cuatro del de media libra y ocho del de libra; después, se llenaban los de alubias, lentejas, azúcar y arroz, y de cada uno se separaba una pequeña porción, resultando una ganancia segura descontada la especie del peso fijo. Me parece que esto era robar.

No existía más que una cuba de aguardiente, pero en el despacho matinal se despachaba tres clases de ese asqueroso licor; copas de igual cabida se daban á cuarto, dos cuartos y tres cuartos; todas sabían á gloria á los consumidores. Cada clase tenía su elegante ánfora de china, pero en casa jamás vi más que un depósito, único que surtía á las tres cubas de porcelana que verificaban el milagro de la transformación.

La cuba de vinagre, tenía la virtud de ser inacabable en su inmesurable fondo; despachábanse botellas y más botellas y aquello era una bendición de Dios, cuanto más daba la espita más tenía la tinaja en su interior.

Bien es verdad que cada botella se procuraba enjuagarla con agua de Loyola hasta la mitad, y el resto se le echaba vinagre.

Todo el azúcar que daba de sí el sacudir los sacos, el raspar los cajones y la mezcolanza que resultaba en los pesos nocturnos, se destinaba á revolverla con piñones tostados y se remitía á la fábrica, de donde venía convertida en lustroso y rico chocolate.

Durante las horas de la tarde que el despacho no urgía, me mandaban que cargase mis costillas con sacos de género y garrafas de aceite y á llevarlas á casas indicadas, donde me recibían con el despegue de *el muñachito de ultramarinos*. Yo no tenía nombre ni personalidad; ¡Madre, madre, mal-dita sed de oro!

Los días eran eternos. Aquellos sábados que anuncianan las alegrías campanas de mi pueblo, avisando que al siguiente día era domingo, se habían terminado para mí; no salía ni una hora; el sol lucía para mí triste y frío en la pared de las otras casas; sentía-me con pocas fuerzas, y no anhelaba más que llegasen las breves horas de una noche microscópica.

En Marzo comencé á toser; era una tos dura, seca, que me desgarraba el pecho, tos que siguió perenne hasta el

siguiente invierno; ya no tenía energías para levantar un saco; las tristes horas dedicadas á la cama, las pasaba sentado, tapándome la boca para no toser, pero esto me era imposible, pues un cosquilleo interno en la garganta me obligaba á toser y oír las palabras ofensivas de mis compañeros que me deseaban reventara de una vez.

Enflaquecía; los espaldas se teñían con partículas de rutilante sangre; los pies y manos me ardían; no me era posible hacer trabajo útil, y viendo que para nada servía, me metieron en el carro del tío Mena, y de esta manera llegó á casa de mis padres. Sólo mi santa madre comprendió mis pesares, y sólo ella me abrazo, me besó y me ofreció rosas calientes, sabrosos chorizos y rica leche de cabra; con esto, dormir mucho, respirar el aire de esta montaña y algún jarabe de mi bondadoso padre, que me cuidaba con cariño, me robusteció y me llevó á los dos años en disposición de volver á la lucha en el infierno de la avaricia.

No quise volver á comedibles y fuí á telas. Aquí, los mismos desprecios, gran trabajo de día y de noche; sólo había cambiado de forma en el trabajo; me sucedió como al enfermo que al variar de postura para calmar sus dolores, sólo logra variar la clase del dolor. Barría, quitaba vasos, de noche dormía á lado del retrete, entre dos paredes sucias, sin luz, en cama peor que presidios, al contacto de un compañero sucio, lleno de postillas y de un ronquido que me molestaba á impedir dormir.

En comedibles, los parroquianos no molestaban; pedían el género, se les daba y se iban. En telas, es un martirio; las exigencias, el deshacer paquetes y más paquetes, decir sandeces repetidas á la sociedad, poner cara alegre cuando el alma está triste, llegar rendido á cerrar las puertas y tener luego que reunir en su sitio aquel desbarajuste de géneros, sentir la cabeza como una grillera de cien kilos de peso, arrojarse en un camastro duro y sucio, abandonándose á las breves horas con una sensación penosa de quebrantamiento del cuerpo y una tristeza enervante en el alma al pensar que así sería aquel día y cierto que le seguirían.

LUCAS ABAD.

(Continuará)

Valdeavellano, Febrero-909.

La feria de Marzo.

Ya han sido ultimados los programas para la feria que en esta ciudad ha de celebrarse desde los días 7 al 12 de Marzo próximo, y en esos programas se detallan los premios siguientes que da conceder el Ayuntamiento.

Un premio de CIEN PESETAS al ganadero que presente en el ferial mayor número de cabezas de ganado vacuno.

Otro de SETENTA Y CINCO PESETAS al ganadero que presente en el ferial mayor número de cabezas de ganado lanar.

Otro de CIEN PESETAS al ganadero que presente en el ferial el mayor número de cabezas de ganado mular.

Otro de CIEN PESETAS al ganadero que presente en el ferial el mayor número de cabezas de ganado cerdo.

Un premio de CIEN PESETAS al tratante ó comprador de mayor número de reses de ganado vacuno.

Otro de CIEN PESETAS al tratante ó comprador de mayor número de reses de ganado mular.

La Cámara de Comercio, por su parte, concederá:

Un premio de CIEN PESETAS, al mejor semetal de ganado vacuno de cuatro á seis años.

Otro premio segundo, de diploma de honor.

Un premio primero de CIEN PESETAS á la mejor yunta de ganado mular de labor, de cuatro á seis años.

Otro premio segundo, de diploma de honor.

Un premio primero de CIEN PESETAS, á la mejor yegua de vientre, de tres á seis años.

Otro premio segundo, de diploma de honor.

Condiciones del concurso:

La inscripción de los ganados que

aspiren á premios, se hará en la secretaría del Ayuntamiento de Soria, hasta el día 10 de Marzo próximo, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Las condiciones de nacimiento y cría de los ganados, se justificarán por sus dueños con el certificado expedido por el secretario y visado por el Alcalde del pueblo respectivo.

Las aptitudes para el trabajo de las yuntas de mulas y bueyes que se presenten para aspirar á premios, se probarán en terrenos dispuestos á este objeto y con los aperos y atalajes que se facilitarán en cada caso.

El Concurso de ganados tendrá lugar el día 11 de Marzo á las diez de la mañana en la Plaza de Toros, haciendo en el mismo día la adjudicación de premios y distribuyéndose estos entre los agraciados el día doce de dicho mes á las once de la mañana en la Sala capitular del Ayuntamiento de Soria.

Notas.—No podrán tomar parte en el Concurso los ganados que pertenezcan al término municipal de Soria, ni los que ya hubiesen sido premiados en la Feria de Marzo de 1908.

Los fallos del Jurado serán inapelables

Instrucción pública.

La Junta provincial de Instrucción pública ha remitido al Rectorado de Zaragoza el anuncio de concurso único de escuelas vacantes en esta provincia, correspondiente al mes actual, el cual será, una vez aprobado por dicho Centro, publicado en el Boletín oficial de esta provincia. Cuando se publique daremos á conocer las escuelas que comprende, en número de veintiuna.

Se hallan vacantes para proveerse inmediatamente por la Junta provincial las escuelas de Buñimanco, La Revilla, Valdeaguada y Rabanera del Campo.

El quince del actual termina el plazo para que los alcaldes remitan á la Junta provincial de Instrucción pública, la relación de revista anual de maestros jubilados, viudas y huérfanos del magisterio que tengan su residencia en esta provincia.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

FONDOS PÚBLICOS	Precio.	Alza	Baja
4% PERPETUO INTERIOR			
Fin corriente.....	84 35	00	
Idem próximo.....	00 00	"	
Al contado. En dítes series.....	85 25	00	
5% amortizable. Id. id. id.	102 50	00	
BANCOS Y SOCIEDADES			
Cédulas hipotecarias al 4%.....	102 50	00	
Acciones del B. de España.....	441 00	01	00

lladolid, se ha celebrado una función en el teatro de Calderón de aquella capital.

Tomaron parte distinguidas señoritas y jóvenes de la sociedad vallisoletana, desempeñando con acierto las aplaudidas obras *Mafuna de sol* de los hermanos Quintero, *La fuerza bruta* de Benavente y *Tenorio modernista* que fué dirigida como las demás comedias por el señor Parellada, autor de la última.

Componían también el programa varios trozos de música interpretados por señoritas y un gran coro vocal é instrumental.

La fiesta ha producido un excelente resultado.

Derrumbamiento

En Cádiz ha ocurrido un accidente que pudo ser causa de una desgracia,

Hallándose en su despacho de la capitánía del puerto el distinguido marinero don Rafael Carlier, se desplomó el tabique contiguo al sillón que ocupaba.

En el despacho se encontraban en aquel momento dos señoras.

Las dos resultaron ileas; pero el señor Carlier resultó con algunas lesiones, que por fortuna no revistieron gravedad.

Última hora.

España.—El señor Vallés y Ribot.

El discurso pronunciado en el Congreso por el conocido diputado catalán, Vallés y Ribot, no ha respondido a la expectación que había por concretarlo.

Aun cuando el orador extremó las censuras para producir efecto en la Cámara, es lo cierto que se le ha escuchado con la mayor frialdad.

Al terminar, se ha comentado desfavorablemente el mal gusto del señor Vallés al atacar a personalidades pertenecientes a la otra Cámara.

Petición de amnistía.

Una Comisión de Bilbao, que actualmente se encuentra en Madrid, ha solicitado del Gobierno que se conceda amnistía por los delitos de opinión cometidos en Vizcaya.

Entrevista regia.

En breve saldrá don Alfonso para Villaviciosa con objeto de celebrar allí una entrevista con el rey de Portugal,

Temporal en Valencia.

El temporal que se ha desencadenado sobre aquel puerto alcanza grandes proporciones.

Todos los buques surtidos en la bahía han tenido que reforzar las amarras.

En la capitánía se ha recibido la noticia de haber naufragado la barca pesquera *Virgen del Pilar*, perdiendo tres de sus tripulantes.

En aguas de Terrenostra ha embarrancado el vapor *América* que hacia la travesía de Barcelona a Cartagena.

Incendio en El Escorial.

En la Universidad de El Escorial ha estallado un incendio que, favorecido por el viento, ha alcanzado grandes proporciones.

No ha habido desgracias personales. Las tropas y el vecindario trabajan activamente para dominar el siniestro.

Extranjero

Francia y Alemania.

El canciller del imperio alemán y el embajador de Francia en Berlín, han firmado una declaración en que se precisan las cláusulas del acta de Algeciras, a fin de facilitar su cumplimiento y que queden a salvo los intereses comerciales de ambos países.

Créese que en breve plazo se manifestará España de acuerdo con la nota franco-alemana.

Muerte trágica

El famoso escritor francés, Mr. Cattulle Mendes ha muerto en París de un modo trágico.

Viajaba en el ferrocarril metropolitano de regreso de Saint-Germain.

Créese que iba durmiendo, cuando el tren se aproximaba a la estación, y quiso apearse del vagón sin darse cuenta de que aún faltaba buen trecho para la parada.

Al arrojarse á la vía, debió de chocar contra la pared del túnel produciéndose la muerte instantáneamente.

Al ser conocida la desgracia, ha producido gran emoción en todas partes.

Los reyes de Inglaterra

En Berlín hay gran entusiasmo con motivo de la visita de los reyes de Inglaterra.

Los puestos para presenciar el paso de la comitiva se cotizan a altos precios.

Se preparan brillantes fiestas en honor de los monarcas británicos.

Perro superviviente

Un vecino de Messina, superviviente de la catástrofe, visitando las ruinas de su casa, experimentó la grata sorpresa de encontrar entre los escombros a un perro suyo que consideraba muerto.

Dicen que el can se ha estado alimentando con las bujías de un candilabro y lamiendo el vino derramado.

DE PEDAGOGÍA

Las Escuelas al aire libre.

Esta Escuela, que bien pudiera llamarse escuela-sanatorio, no es, como se ve para que en ella hagan niños vivir de internado. A ella acuden por la mañana en carruajes preparados al efecto, asisten á las clases en condiciones higiénicas que la ciudad no puede ofrecer, juegan, corren, hervorizan, y, a punto de anochecer regresan á sus hogares para recibir el cariño y los cuidados de una madre solícita y una amorosa familia.

Trátase, como se ve, de una Escuela común, sino de una institución pedagógica de carácter especial. El edificio contiene dos aulas y dos habitaciones para Maestros, y tiene como pieza principal un vasto local techado, donde se reúnen los niños en tiempo de lluvia, y además cuarto de baños, sala de gimnasia, de lectura y de recreo. Todas estas construcciones están hechas con campesine sencillez.

La administración de la Escuela, en sus principios, ha corrido á cargo de la Cruz Roja, y la asistencia médica ha sido encomendada á uno de los médicos escolares que diariamente rinde su visita. Los niños son elegidos entre los que concurren á las Escuelas municipales, previo acuerdo del médico y el Maestro.

Las horas de clase son dos, pero á los niños atrasados suele dársele media hora más, bien que con procedimientos intuitivos y a menos para evitar toda fatiga. No se cuenta en estas horas de clase el tiempo que se dedica al aire libre, á lectura recreativa, recitación de trozos selectos, historia natural, canto y gimnasia.

La alimentación (desayuno, comida y merienda) durante el día es apropiada, muy sana, muy sencilla y muy barata (60 céntimos por día y por cabeza). Este régimen, unido al ejercicio metódico, y, sobre todo, con el oxigeno de la selva y el sol espléndido, han producido maravillosos efectos en los niños, que aprecian como un premio el ser llevados temporalmente á la Escuela del bosque.

Los resultados de esta institución, reconocidos por Médicos y Maestros en sus revistas de higiene y pedagogía han trascendido al mundo entero, y en muchos países se han creado Escuelas semejantes.

En la ciudad de Mulhouse, en Alsacia, fué donde se fundó la segunda Escuela de esta clase. El Dr. Kraft, médico escolar, y Mr. Hiestand, institutor, ambos de Zurich, informaron so-

nre esta institución en el Congreso de Higiene escolar celebrado en Baden el verano último. De ellos son las siguientes palabras:

«El médico escoge los alumnos que han de asistir á estas Escuelas. Los niños débiles de constitución y predisposiciones á enfermedades crónicas, á la escrófula ó á la tuberculosis, que tienen necesidad de una alimentación sana y un aire puro y fortificante, son los preferidos. El tránsito los lleva cada mañana á la Escuela del bosque que se ha instalado en medio de un parque de los alrededores de Mulhouse. A la llegada desayunan, después se ponen á trabajar. Las lecciones se dan por la mañana, son de 30 minutos como máximo y no pasan de dos horas en total.

Al medio día, comen, y después de una siesta de dos horas, siguen los juegos, el trabajo de jardinería, baños y duchas, y por último, la merienda. Al anochecer regresan á sus casas.

Si el tiempo impide que se haga la vida al aire libre, los niños toman sus comidas y lecciones en bárracas levantadas al efecto y duermen la siesta en una galería cubierta.

Las condiciones en que suele darse la enseñanza son análogas á las que se usan en las Escuelas de anormales: clases de 25 niños como máximo, Maestros de vocación y especialmente preparamos para estas difíciles tareas, sabiendo adaptar su enseñanza á la capacidad, muchas veces exigua, de los alumnos. La Escuela al aire libre ó en el campo, tiene la gran ventaja de favorecer el espíritu de observación, hace ver más de cerca las reglas prácticas del saber vivir, permite al Maestro poner una atención especial en la formación del carácter y de la voluntad; es, en fin, eminentemente educadora.

La Escuela al aire libre, tiene tanto de Escuela como de sanatorio. Es triste, sin duda, que los niños tengan que dejar el campo para entrar en un medio desfavorable. Más con todo, se estima que el 50 por 100 de los niños enfermos hallan su curación. Algunos, al contrario, suelen agravarse en sus dolencias; éstos deben someterse á planes especiales en los sanatorios, y no dejarles seguir el régimen de la Escuela.

En Charlottenburg se trataba de prolongar la estancia de los niños en el campo hasta diciembre, para asegurar más sus efectos benéficos.

ELISA GARCÍA.

EZEQUIEL SOLANA.

De *El Magisterio Español*.

MORCILLAS
culares, de cerdos superiores, frescas, se venden en casa de Antonio Canalejo, Collado, 47, Soria.

DE LA PROVINCIA

Écos de los pueblos

(Información de nuestros correspondentes)

8 de Febrero de 1909.

Almarza.

La nota de precios medios del mercado del día 8 del actual, es la siguiente:

Trigo puro, fanega 12,25; común, 10,50, centeno, 9; cebada, 8 y 8,75; avena, 5; guijas, 8,75; lentejas, 8,75; yeros y guisantes, 10,50; patatas, los 11 kilos y medio, ó sea la arroba, 1,15; hay buenas corderadas, y cada cordero se vende á 0,40 pesetas en vivo, libra; los cerdos gordos valen á 53 reales arroba, y los marzales á 40 y 50, y de 7 semanas, desde 14 a 16 pesetas; huevos de gallina, docena, 1 peseta, cabrío en vivo, libra, 50 céntimos.

El actual aspecto de los campos es bueno, así como el tiempo.

Enfermos.—Se encuentra enfermo el guardia civil Raimundo Romero. Le deseamos pronta mejoría.

Don Victoriano Muñoz, se halla bastante mejor de su enfermedad, y lo celebramos.

Defunción.—Esta tarde se dará cristiana sepultura á la anciana de 72 años María Concepción Pérez, que falleció ayer después de larga enfermedad, sufrida con santa resignación, madre del guardia civil Hipólito Serrano. A sus hijos don Modesto, Pedro, Hipólito y demás familia, encarecenos mucha resignación en la desgracia.

Por real decreto del ministerio de la Gobernación, recientemente publicado, se dispone que en todas las poblaciones que excedan de 10.000 habitantes, se establezcan laboratorios municipales para análisis de los artículos alimenticios.

A los municipios inferiores al citado número, se les ordena por la misma disposición se asocian para sostener entre todos el laboratorio que se previene.

Por el Ministerio de Estado se ha significado nuevamente al de Fomento la conveniencia de explorar la voluntad de los Ingenieros Agrónomos que deseen ocupar una plaza vacante en Fernando Poo con el haber anual de 3.000 pesetas de sueldo y 6.000 de sobresuelo;

a cuya fin, la Dirección general de Agricultura ha acordado abrir un concurso para los Ingenieros Agrónomos que aspiren á dicha plaza.

Los soliciten por medio de instancia dirigida al Ministerio de Fomento, acompañando los documentos que acrediten sus méritos y servicios.

Las instancias se admirán durante el plazo de un mes, á contar desde la publicación de este anuncio en la *Gaceta de Madrid* de 2 del presente mes.

Durante el plazo de 10 días, los Ayuntamientos de la provincia pueden exponer ante la Comisión permanente de la Diputación, cuanto se les ofrezca y parezca respecto al expediente de condonación de contribuciones solicitadas por causa de pedrisco por el Ayuntamiento.

Aspecto de los campos.—Lo presentan bien, si bien les molestan ya bastante los continuos e intensos helos que hacen.

La temperatura.—Durante el día es inmejorable debido á los ardorosos rayos del sol, pero por las noches excesivamente depresiva.

Los agricultores.—Se hallan actualmente ocupados en el estercolado de los estiércoles, y preparación de las fincas, para la inmediata siembra de los tardíos.

Rebolla.

10 de Febrero de 1909.

Viajeros.—Han salido con dirección á Lumbrares (Logroño) el competente veterinario de esta, don Elias A. marza y su bondadoso señiora.

Feliz viaje.

Desgracias.—En el vecino pueblo de Barca, ha sido aplastado un hombre por un carro. No sabemos más detalles.

Varias noticias.—Estos días se celebra en este pueblo, la fiesta del árbol. Los niños y niñas, asistentes á la escuela, tienen ya estudiados bonitos himnos y discursos, alusivos á dicha fiesta. En cuanto lleguen las morenas de la Estación Sericícola de Murcia, se llevará á cabo.

Dado el entusiasmo que reina, es de esperar que resultará lucida.

—El tiempo que por aquí se disfruta es impropio de la estación en que estamos.—José Sánchez.

El comisario general de Seguros ha oficializado á los Gobernadores de provincias, rogándoles que suspendan á las agencias de seguros que funcionen fuera de la Ley.

Se ha concertado el enlace de la distinguida señora Matilde Mercader, hermana del nuestro querido amigo D. Enrique, con el joven periodista D. Enrique García Noguera.

La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo.

Recibida nuestra enhorabuena.

La función celebrada el domingo en el *Cine Soriano* estuvo animadísima.

Fueron muy celebradas algunas películas, entre ellas las tituladas «Ejercicios de caza» y «Personas anestesiadas».

Se celebra el 14 de Febrero.

En Lumias, un incendio ha destruido la casa y taller del vecino Andrés Vera Vesperina.

En el siniestro se cuentan también todos los muebles y enseres, y se cree causado por una circunstancia casual.

Se ha operado un cambio notable en el tiempo.

A la sequedad de los últimos días, ha seguido la nieve que durante la noche última y el día de hoy ha caído en nuestra capital.

La temperatura continúa bastante fría.

Por telegrama recibido de la superioridad en la administración de Correos de esta ciudad se autoriza á las Corporaciones individuos pertenecientes á Cuerpos que gozan de franquicia postal, para que puedan seguir usando sus respectivos sellos oficiales si aún no se han provisto de los especiales, hasta nuevo orden.

En Lumias, un incendio ha destruido la casa y taller del vecino Andrés Vera Vesperina.

En el siniestro se cuentan también todos los muebles y enseres, y se cree causado por una circunstancia casual.

Se ha operado un cambio notable en el tiempo.

A la sequedad de los últimos días, ha seguido la nieve que durante la noche última y el

Nuevos impuestos

En vista de la disposición del señor González Besada, desgravando la sidra, el Ayuntamiento de Gijón, en sesión extraordinaria, ha acordado dirigirse al Gobierno pidiendo que se le facilite para establecer nuevos impuestos.

En caso contrario, según se asegura la bancarrota del erario municipal será inevitable.

Los marineros franceses

En Santa Cruz de Tenerife se ha celebrado un banquete en honor de los marineros franceses.

La fiesta resultó brillantísima.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Secretario delegado del Gobierno civil.

Detenciones

Han sido detenidos tres individuos que se dedicaban a expedir billetes falsos de la nueva emisión.

Disturbios en Buenos Aires

En Buenos Aires se han reproducido los motines populares. Han sido saqueados varios mercados.

Se ha dispuesto el cierre de la Bolsa de Comercio.

El Municipio en pleno ha presentado la dimisión.

El fuego de El Escorial

Según comunican de El Escorial, el primero en darse cuenta del incendio de la Universidad fue el alumno francés Mr. Mironais.

Al advertir el siniestro, se arrojó por un balcón, produciéndose la fractura de un dedo.

Mr. Mironais había ingresado ayer en el Colegio.

Las pérdidas

La mayor parte de los alumnos de la Universidad de El Escorial se han quedado sin su equipo, por haberlo destruido el fuego.

Estas pérdidas en ropas se evalúan en 60.000 pesetas.

La reconstrucción de la parte del edificio que ha sido quemada, se calculará en un millón de pesetas.

El rector de la Universidad se encontraba en Madrid cuando ocurrió el siniestro.

Al regresar a El Escorial y contemplar los destrozos, sufrió un síncope.

Los solidarios

Ha salido para Barcelona el senador solidario señor Collazo.

Después de conferenciar con el señor Moret, ha declarado que el proyecto de ley de Administración local será aprobado en breve.

El señor Cárter marchará el próximo sábado a Sabadell, con objeto de asistir al mitin que se prepara en aquella población.

De Marruecos

Telegramas de Tanger afirman que los moros más notables del Imperio se muestran en extremo alarmados a causa de la inteligencia entre Francia y Alemania, que consideran peligrosa.

Si Muley Haffi llegara a someterse al yugo de la República francesa, tendería en contra la opinión marroquí.

Entrevista de reyes

El rey de Portugal y su madre la reina Amelia se encuentran ya en Villaviciosa. También están allí el ministro de Estado portugués y embajador de España.

Esperarán a don Alfonso XIII que llegara el viernes.

Permanecerán los soberanos en Villaviciosa tres días, durante los cuales asistirán a varias expediciones de caza.

Ediles regresaron a sus respectivas Cortes.

El señor Lacierva no ha asistido a la reunión con sus compañeros por tener un hijo enfermo de la viruela. El señor Allendesalazar ha dicho que el viaje del rey a Villaviciosa tendrá un carácter privado.

Después fueron puestas a la firma regia, varias resoluciones de competencias por el jefe del Gobierno.

El señor Sánchez Guerra, llevó varios decretos referentes a desinos entre el personal de ingenieros.

El marqués de Figueira, otro concediendo el título de condesa de Riviván a doña María Manzanedo.

Y el señor Rodríguez San Pedro, otro admitiendo la dimisión de delegado regio de enseñanza en la provincia de Sevilla, al marqués de los Gaudíos y nombrando para sustituirle al señor Checa.

Más del Consejo

En el Consejo de hoy se trató también del acuerdo franco-alemán sobre los asuntos de Marruecos, del que dijo el presidente que era ventajoso para todas las naciones interesadas en la marcha del imperio mogrebino porque de ese modo terminarían los reyes y zozobras que despertaba la conducta de Alemania.

Reproducción de una Mota

Se ha reproducido el motivo con mayor gravedad en el hospital de San Juan de Dios.

A dicho hospital han marchado las autoridades.

La catedral de Toledo

Cumpliendo lo que ofreció en la última sesión de la Academia de Bellas Artes el conde de Romanones, ha presentado en el Congreso una proposición para que la catedral de Toledo sea declarada monumento nacional y se consigne la cantidad de 200.000 pesetas para las obras de reparación.

Gran incendio

Dicen de Bilbao que un gran incendio ha destruido los depósitos de mineral que la Diputación Vizcaína posee en Sestao.

No ha habido desgracias personales, pero las pérdidas materiales son muy considerables.

Choque de buques

Asegurase que, al abandonar ayer el puerto de Gibraltar la escuadra yanqui, chocaron dos acorazados por una falsa maniobra.

Se ignoran más detalles.

Por Benot

Anoche se verificó en el Círculo liberal una solemne velada en honor a la memoria de don Eduardo Benot.

Pronunciaron discursos estudiados como sociólogo, el señor Manier, como político el señor P. Y. Arsuaga, como científico el señor Carrascido, como pedagogo el señor Navas y como literato el señor Cayetano.

Nuevo transporte

La casa inglesa Scott ha participado al ministerio de Marina que entregarán a fines de Marzo próximo el nuevo transporte «Almirante Lobo».

Nuevo dispensario

Anoche y presidida por el señor La Cierva se reunió la Junta antituberculosa acordando la creación de un nuevo dispensario en esta Corte para atender a los enfermos de los barrios bajos.

Para conmemorar

nuestra Independencia

Los diputados a Cortes por la provincia de Gerona han visitado a los señores Maura, Primo de Rivera, y Lacierva para pedirles su cooperación a fin de celebrar en aquella capital sus gloriosos hechos en la guerra de 1808.

Por último, el volumen también es respetable tratándose de esa cantidad más que respe-

«El Imparcial»

Este periódico publica hoy un artículo de tres columnas en que dice que el triunfo de los solidarios en el Parlamento es la justificación de su conducta.

Termina en un amargo párrafo diciendo que mantiene sus doctrinas y que está siempre dispuesto a mantenerlas y para acreditar que no fué a la batalla contra los solidarios por su solo impetu dice que guarda un arsenal de datos de como aún puede esgrimirse la demostración contra los que le mandaron pelear y ahora le dejan solo entre sus enemigos.

Censura así mismo éste periódico la apatía del Gobierno español ante la inteligencia franco-alemana en Marruecos y agrega que aunque se nos conceda un portillo para colarnos de ser impropio de España, la primera interesada en ésta cuestión.

ALMODOBAR

tabilísimo, pues ocupa 4'238424 metros cúbicos y para empaquetarlo se necesita un cajón cúbico de 1'616 metros de lado.

M. DE OSATE. Santo Domingo 25 de Enero de 1909.

LOGOTIPO NUMÉRICO

(por F. DÍAZ).

1 Consonante.

4 3 Adverbio.

1 2 5 Tiempo de verbo.

1 2 3 4 Nombre de fiesta.

4 2 6 3 4 Emperador romano.

1 2 3 4 5 6 Nombre de mujer.

6 5 2 6 2 Tiempo de verbo.

1 5 6 3 Pájaro.

6 3 4 Bebida alcohólica.

6 2 Nota musical.

6 Consonante.

La solución en el próximo número.

En esta sección se insertarán cuantos trabajos se nos envíen y merezcan ser publicados.

Quinta de 1909.

Por Real orden del Ministro de Fomento y previo informe de la Junta de Inspección de las Sociedades de seguros, se ha facultado al Centro de Redenciones de D. Antonio Boixareu de Guadalajara para que pueda continuar operando en contratos de Quintas.

Con tal motivo felicitamos sinceramente al señor Boixareu, por ser el Centro la primera sociedad de las acogidas a la nueva Ley de Seguros que la Junta de Inspección permite funcionar, prueba evidente de la rectitud en el cumplimiento de sus obligaciones y de las sólidas garantías que ofrece.

Ya que de esto nos ocupamos, bueno será que los padres de familia no contraten más que con este Centro de Redenciones, por ignorar si se autorizará o no seguir, operando a las demás sociedades que anuncian ésta misma clase de seguro.

Representa este Centro en esta capital:

D. Juan Aparicio Gil

PROCURADOR

Plaza de la Leña, núm. 4.

— 5 —

CHOCOLATES ESPECIALES

DE

JOAQUIN ORUS

ZARAGOZA

MARCA ESCUDO DE LA VIRGEN DEL CARMEN

La Casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates a la vista del público y prueba así que no hay otro más rico ni mejor elaborado.

Premiado en París y Londres con las mayores recompensas. — Gran diploma de Honor.

Cruz de Mérito y Medallas de Oro.

FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD

DEPOSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA. ALMACEN DE COLONIALES

DON PEDRO LLORIENTE. Collado, 21 y Plaza de Acera, 1.—SORIA.

Pedid en Soria, en casa de Antonio Canalejo,

Collado, núm. 47.—ULTRAMARINOS

Los exquisitos chocolates

DE LA VERDADERA MARCA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Fábrica movida por Electro-Motores.

establecida en Valladolid, de R. Martín y Tejedo.

Venta exclusiva, Collado, 47, Soria.

LA ECONOMICA POPULAR

Asociación de padres de familias para la quinta de 1909.

Sociedad constituida por escritura pública, inscrita en el Registro de Asociaciones y con Estatutos aprobados según la Ley de 30 de Junio de 1887.

OFICINAS: FUENCARRAL, 97-1º MADRID

Cada asociado deposita, a su nombre, en el Banco de España ó casa de garantía de la localidad, sólo 697 pesetas 50 céntimos, a prima fija, y con los resguardos se forma un Fondo General, propiedad de los interesados, del que se retirarán 1.500 pesetas para los que resulten soldados.

Con el sobrante se constituye un Fondo de Reserva para entregar 1.500 pesetas á los excedentes que sean llamados a filas durante su quinta.

Píjense en que ésta Sociedad NO VERIFICA CONTRATOS, como las Sociedades y Empresas de redención, (expuestas a incumplimientos por sujetarse al albur de la suerte), sino que nuestros asociados de España son los que forman la Agrupación con derecho a intervenir en las cuotas, pues la Sociedad solo percibe por administración el 10 por 100 de las cuotas y los de inscripción.

AGENTE EN ESTA CAPITAL: D. Ecequiel Heras de Francisco.

Tip. de 'TIERRA SORIANA.'

EL CURA DE ALDEA

preciando el poético cuadro que su joven compañero se afanaba por mostrarle, siguió subiendo por la escabrosa senda, ansioso de arribar a la cumbre de la montaña, en donde, como una corona de acero, brillaban las bayonetas de los soldados.

—Don Alberto—le dijo el joven,—usted olvida que se halla convaleciente, y esta cuesta es muy penosa. (Qué diantre! Unos momentos de descanso no vienen mal; y lo mismo da llegar un cuarto de hora más tarde.)

—Amigo mío—le respondió,—un padre no puede retardar ni un segundo la felicidad de estrechar contra su corazón a un hijo tan bueno como el que Dios me ha concedido.

Varías veces he contado a usted lo que Roque hizo por mí sin conocerme, y creo, sia vanidad, que no habrá muchos jóvenes que hagan lo mismo en iguales circunstancias.

—Pero es que usted, señor don Alberto, se olvida de sí mismo.

—Yo sólo pienso que en la cumbre de ese monte se hallan los prisioneros, y quiero llegar cuanto antes. Con que arribo, amigo mío,

EL CURA DE ALDEA

arriba. Cuando se camina en busca de la felicidad, no se cansan los que sienten latir en su pecho un corazón noble y generoso.

Por fin llegaron á la cima.

El coronel se detuvo, respiró y llevándose la mano al pecho, como si hubiera sentido en él un dolor agudo, comenzó á mirarte en torno suyo.

Los prisioneros liberales se hallaban divididos en varios grupos.

En el centro de cada uno de ellos se veía un caldero.

Pianos usados, desde 400 pesetas en adelante, al contado y á plazos.

Música de autores españoles y extranjeros

MÚSICA, PIANOS E INSTRUMENTOS

DE LA CASA Vicente Guardia Pérez, DE MADRID

VENTA A PLAZOS Y CAMBIOS

Pianos y Armoniums de las mejores fábricas así nacionales como extranjeras

Pianola "Eolo,"

Aparato para tocar mecánicamente, aplicable á cualquier piano, pudiendo ejecutarse sinfonías, conciertos, bailables, etc., ORGANILLOS, ARISTONES y otros.

Correspondencia de la casa: D. Eduardo García Ballenilla, Collado, 67, pral. SORIA

Ventas á plazos.—Combinaciones de 36 y 48 meses.

PELUQUERIA ARTÍSTICA E HIGIÉNICA

Destinación antiséptica

VIUDA DE BALLESTEROS E HIJOS

En este establecimiento se hace toda clase de pelucas, bisones, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepes, etc. etc.

Además se hacen cuadros-panteones y demás adornos, incluso dijes, sobre cristal, marfil ó mader, todo en cabello, á precios sumamente económicos.

También se alquilan pelucas, barbas y adornos para teatros y disfrazes.

Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2. Soria

ALTO!

Nuevo taller de Encuadernación de Manuel Guzmán, maestro que fué en «Tierra Soriana» y anteriormente en Huesca, habiendo sido oficial de primera en cuantos talleres trabajó en Madrid y premiado con diploma de Cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara) á la edad de 16 años.

Este nuevo taller se encarga de cuantos trabajos se le confíen, tanto de lujo como los más modestos, á precios baratísimos.

Rebajas considerables á los señores libreros.

No equivocarse

Manuel Guzmán

Ferial, 2, planta baja.

LACUBANA

Sebastián Nicolás. (Badajoz)

Queréis tomar café selecto? Probad el de marca para convenciones de su clase y aroma verdadero.

Venta exclusiva en el establecimiento

Antonio Canalejo
Collado, 47, Soria.

al "LA MADRILENA",
GRAN COMERCIO DE COLONIALES

Vicente García.

(Sucedor de Nicolás Gómez.)

Collado, 4. — Sucursal: Numancia, 24.

[El derroche! Ganga verdadera!

En esta tienda hay grandes existencias de botellas de Jerez, de las mejores marcas, desde 1,45 pesetas. Ron escarchado y aguardiente desde 1,85, y licores de varias clases y marcas á 1,60 pesetas botella.

Cran rebaja en todos los géneros.

LA MADRILENA

Vicente García. (Antes Nicolás Gómez.)

Collado, 4. — Sucursal: Numancia, 24.

CAPÍTULO V.

Mientras en la cumbre del monte contemplaban gozosos los libres cautivos el pintoresco panorama que se extendía ante su vista, por el camino real de Castellón se acercaba á escape tendido, envuelta en una nube de polvo, una tartana, acortando las distancias que le separaban del sitio del canje.

Llegó por fin á la falda del monte, y se detuvo. Un caballero entrado en años bajó de ella.

Su aspecto marcial, su poblado bigote cano, la morena tez de su semblante y una profunda cuchillada que le cruzaba la mejilla, perdiéndose bajo las anchas alas de su sombrero de copa alta, y su levita de paño verde, á la portuguesa, abrochada hasta el cuello, daban claros indicios de que era un militar. Detrás de él bajó un joven, vestido igualmente de paisano.

EL CURA DE ALDEA

dad, aunque ésta sea tan terrible y fatal como la misma muerte.

El coronel, arrancándose á sí mismo del sitio donde se había quedado detenido, dijo á su compañero:

—Vamos.

Y se encaminó al primer grupo.

—Muchachos—les dijo,—viene entre vosotros un prisionero llamado Roque?

Los soldados siguieron comiendo, sin hacer caso de su pregunta, porque una respuesta en aquellos momentos era perder una cucharada de aquél rancho que miraban con codiciosos ojos y saboreaban con placer infinito.

—Estáis sordos?—volvió á decir el militar levantando la voz.

Tampoco esta vez obtuvo respuesta.

Sólo alguno que otro le miró con estupidez, como si su presencia le importunara.

Este silencio comenzaba á impacientar al coronel, que indudablemente hubiera castigado la grosería de los soldados, si mientras esperaba la contestación no se hubiera distraído recorriendo con cre-

FABRICA DE JABON DE TODAS CLASES

Premiado con Diploma de medalla de oro.

FABRICA DE LEGIA LIQUIDA

para el colado y saneamiento de la ropa, en frío

ALMACEN DE COLONIALES
para la venta al por mayor, rebajando los derechos de Consumo á todo el que compre para fuera de la población en cantidad de 25 kilos ó litros, por lo menos.

PEDRO LLORENTE

ESTUDIOS 2, y COLLADO 21

CURSOS: Plaza de Aceña (antes Herradores), 15.—SORIA

Chocolates Llorente, los mejores que se conocen.
Esta casa ha obtenido cuatro recompensas industriales, confirmado así la bondad de los productos que elabora.

FERRETERIA Y TALLER DE CERRAJERIA

DE

CLAUDIO ALCALDE

El más antiguo y acreditado de esta provincia.—Plaza de Aceña, 16, y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y de país, de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la de más lujo.

BATERIA DE COCINA.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo, sin rival posible en precios.

ESPECIALIDAD en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas.

GRAN COLECCION de telas y cribas metálicas, alambres de todos gruesos, tubería, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejillas, espina artificial, estufas, calderos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas y pozos para norias á finidad de artículos que no se detallan por no molestar.

Armas de todas clases y artículos de caza.

EXPLOSIVOS.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas, etc. etc.—El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.—Fijos bien en qué ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose, por tanto, imposible la competencia en clases y precios.

Casa editorial de Antonino Romero

Calle de Preciados, núm. 23.—Madrid.

Obras de Don Enrique Pérez Escrich.

ediciones ilustradas con láminas al cromo tiradas á diez colores.

La mujer adultera.—Dos tomos en 4.º, 14,50 pesetas en rústica, y 18 encuadrados con elegantes tapas de tela.

La Calumnia.—Dos tomos en 4.º, 13,50 pesetas en rústica, y 17 encuadrados con elegantes tapas de tela.

La Esposa mártir.—Dos tomos en 4.º, 17 pesetas en rústica, y 20 encuadrados con elegantes tapas de tela.

El Curá de Aldea.—Dos tomos en 4.º, 11,50 pesetas en rústica, y 15 encuadrados con elegantes tapas.

La Caridad cristiana.—Dos tomos en 4.º, 12,50 pesetas en rústica, y 16 encuadrados con elegantes tapas.

El Mártir del Gólgota.—Dos tomos en 4.º, 13,50 pesetas en rústica, y 17 encuadrados con elegantes tapas de tela.

Las Redes del amor.—Dos tomos en 4.º, 16,50 pesetas en rústica, y 20 encuadrados con elegantes tapas de tela.

También se admiten suscripciones por cuadernos semanales de 32 páginas, al precio de 25 céntimos cada uno.

Descuento del 30 por 100 á los suscriptores á TIERRA SORIANA que adquieran est en esta Administración.

ALMANAQUE PARA 1909

DEDICADO A LAS

Asociaciones de las Hijas de María

y sus similares de España y América.

Publicado con licencia de la Autoridad Eclesiástica.

Este Almanaque forma un elegante tomo de 10 por 17 cm., con artística cubierta á dos tintas, y contiene 128 páginas de buenas lecturas, ilustradas con 67 grabados.

SUMARIO.—Censura Eclesiástica.—Nuestro Almanaque.—Epocas célebres.—Fiestas móviles.—Indulgencias.—Cómputo eclesiástico.—Cuatro temporas.—Días en que se saca ánima.—Velaciones.—Acerceinte interesante.—Santoral.—Pio X.—El dinero de San Pedro.—Monseñor Antonio Vico.—Resumen histórico del Almanaque.—Monumento á la Virgen del Libano.—Cantaras (poesía).—Dios es justo.—La devoción á la Virgen María.—Antigüedad del culto á la Virgen María.—Jardín místico.—Tener un novio rico (poesía).—Una réplica de Pio X.—Los tres espejos.—La higiene de la vista.—Rico y pobre.—Fecha memorable.—Ciencia popular.—El pintor de la Virgen.—Coro de ángeles (música).—Coro de ángeles (letra).—Economista...—La cajita misteriosa.—Legenda mexicana.—Decalogio de la higiene.—España Mariana.—Para memoria eterna.—El jardín.—A los pies del Papa.—Anuncios.—Índice.—Van intercalados, además, variadas, varias notas y conocimientos útiles.

PRECIO DEL EJEMPLAR: 2 reales.

De venta en las librerías religiosas y en la Administración del Almanaque, calle Puerta Ferrisa, núm. 35, 3.º, 1.

IMPORTANTE

Se remite directamente por correo, franco de envío, dirigiéndose al señor Administrador del Almanaque dedicado á las Hijas de María, calle Puerta Ferrisa, núm. 25, 3.º, 1. Barcelona, acompañando al pedido cincuenta céntimos de peseta en sellos de correo ó letra fácil cobro, y expresando claramente el nombre y dirección á que debe hacerse el envío. Si para evitar extravío, se desea recibir el envío certificado, precisa se acompañe, además de los cincuenta céntimos, coste del ALMANAQUE, otros veinticinco céntimos de peseta más. El importe del certificado, única manera como la Administración puede responder de extravíos en correos. De venta en «Tierra Soriana».

Papel de embalar, superior al de tela

embreado.

Inrompible.—Admitido por las compañías de ferrocarril.

A 25 céntimos el metro.—En «Tierra Soriana» Collado, 9, Soria.

EL CURA DE ALDEA

Alberto, á quien ya deben haber

conocido nuestros lectores, buscó con avidez entre los prisioneros del ejército constitucional á su hijo Roque.

Pero, ¿cómo encontrarle, cuando aquellos cuerpos demacrados, aquejados ejes vidriosos eran apenas una sombra de lo que habían sido en otro tiempo?

Además, en esos momentos en que nos hallamos cerca del objeto apetecido, cuando ya no nos falta más que extender el brazo y cogérlo con nuestra mano, un temor vagó, inexplicable, paraliza nuestras facultades, y nos detenemos, temerosos de hallar fallida la dulce esperanza que nos ha conducido hasta el punto en donde creímos debe comenzar la realización de nuestro deseo.

Pero estos segundos en que el hombre se halla, como suele decirse, entre la vida y la muerte, son por lo general breves.

El hombre rechaza la incertidumbre, y se lanza, después de luchar consigo mismo, en busca de la ver-

EL CURA DE ALDEA

Inmediatamente se cogió el brazo

del brazo del joven, y volviéndose hacia el conductor del carruaje, le dijo:

—Eustaquio, espéramos aquí.

Y dirigiéndose al joven, continuó:

—Vamos, vamos, amigo mío. Tengo impaciencia por llegar á esa cumbre y saber la verdad. ¡Ah! ¡Dios quiera que le hallemos!

Y siguieron subiendo la empinada cuesta.

De vez en cuando el joven, que observaba la penosa respiración del anciano militar, detenía su paso, dándole por este medio indirecto unos momentos de descanso.

Otras veces le hacía notar la magnificencia del bello panorama que se extendía ante sus ojos, mostrándole el mar á lo lejos, terro y brillante como un espejo; bien le llamaba la atención deteniendo su mirada de nuevo sobre el solitario desierto de las Palmas, en el centro del cual, como un gigante dormido, se alzaba el antiguo convento de Porta Celi.

Pero el paciente anciano, des-